
unsere leistungen von a bis z

ärztliche behandlung
Sie können selbstverständlich frei wählen unter den Vertragsärztinnen und Vertragsärzten – gleichgültig, ob diese 
Schul medizin oder bewährte Naturheilverfahren anwenden.

arznei- und verbandmittel
Die SECURVITA Krankenkasse übernimmt die Kosten für verordnungsfähige und apothekenpflichtige Arznei- und 
Verband mittel, die von Vertragsärzten auf Kassenrezept verschrieben wurden. Wir übernehmen die Kosten im Sinne 
der deutschen Arzneimittelrichtlinie, natürlich auch für Medikamente, die Sie über eine Internetapotheke beziehen. 

auslandsreisen
Alle SECURVITA Versicherten genießen als besondere Zusatzleistung einen weltweiten Auslandsreiseschutz bei  
Urlaubs- und Geschäftsreisen. Um das Krankheitsrisiko im Urlaub zu verringern, übernimmt die SECURVITA  
Krankenkasse außerdem die Kosten für die von der ständigen Impfkommission des Robert-Koch-Institutes (STIKO)  
empfohlenen Reiseschutzimpfungen.

dmp ß behandlungsprogramme für chronisch kranke
Profitieren Sie von strukturierten Behandlungsprogrammen zur Verbesserung der Versorgung bei chronischen Erkrankungen 
und zur Vermeidung von Folgeerkrankungen. Die SECURVITA Krankenkasse bietet Ihnen Disease-Management-Programme 
(DMP) für folgende Indikationen an: Asthma, Brustkrebs, Diabetes Typ I und Diabetes Typ II, Chronische Bronchitis (COPD), 
Koronare Herzerkrankungen (KHK). 

familienversicherung
Die beitragsfreie Familienversicherung gehört zu den Leistungen der gesetzlichen Kassen. Kreuzen Sie auf dem Mitglied-
schaftsantrag einfach an, dass Sie Familienangehörige mitversichern möchten.

haushaltshilfe
Wenn Sie wegen Krankheit, Kuraufenthalt oder Schwangerschaft Ihren Haus halt nicht weiterführen können, beteiligt sich 
die SECURVITA Krankenkasse unter bestimmten Voraussetzungen an der Finanzierung einer Haushaltshilfe.

heilmittel (zum beispiel massagen, bäder, krankengymnastik)
Wir übernehmen für Heilmittel die Kosten bis zu vertraglich festgelegten Höchstbeträgen. 

hilfsmittel (zum beispiel hörgeräte, bandagen, gehhilfen)
Die Kosten für Hilfsmittel werden von der SECURVITA Krankenkasse in Höhe der Vertragssätze oder Festbeträge 
übernommen. 

kindervorsorge
Von der Geburt an erhalten Ihre Kinder den vollen Versicherungsschutz. Dazu gehören auch zwölf ärztliche Früh-
erkennungs- und Vorsorgeuntersuchungen (U1–U11, inkl. U7a), zwei Jugendgesundheitsuntersuchungen (J1+ J2)  
sowie weitere zahnmedizinische Vorsorgeuntersuchungen.

krankengeld
Sollten Sie länger krank werden, zahlt die SECURVITA Krankenkasse nach Ablauf der Lohn- und Gehaltsfortzahlung durch 
den Arbeitgeber Krankengeld für Sie. 

krankenhausbehandlung
Müssen Sie stationär versorgt werden, übernehmen wir die Kosten für medizinische/pflegerische Diagnostik, Behandlung, 
Operation sowie für Unterkunft und Verpflegung im Krankenhaus. 



kuren
Die SECURVITA Krankenkasse unterstützt Ihre Genesung mit ambulanten und stationären Kuren, Kinder- und Jugendkuren 
sowie Mutter(Vater)-Kind-Kuren; auch in Einrichtungen, die Naturheilverfahren anwenden.

medizinische beratungs-hotline mit apotheken-notdienst-suche
Ihr Informationsdienst in allen Gesundheitsfragen: Die SECURVITA Krankenkasse bietet ihren Versicherten exklusiv 
eine medizinische Beratungs-Hotline mit integrierter Apotheken-Notdienst-Suche – rund um die Uhr, 7 Tage die Woche. 
Hier erhalten Sie eine fachgerechte Beantwortung medizinischer Fragen aus allen Gebieten, Bera tun gen zu Prävention in 
relevanten Erkrankungsbildern, fachgerechte Informationen über Arzneimittel, reise- und tropenmedi zinische Bera-
tung für Urlaube sowie Auskunft über dienstbereite Notdienst-Apotheken in Ihrer Umgebung. 

mutterschaftsleistungen
Sie erhalten sechs Wochen vor und acht Wochen nach der Geburt – bei Mehrlings- und Frühgeburten 12 Wochen – das 
Mutterschaftsgeld in Höhe Ihres durchschnittlichen Nettoarbeitsentgelts der letzten drei Monate. 

schutzimpfungen
Für Schutzimpfungen gegen Infektionskrankheiten, die durch die ständige Impfkommission des Robert-Koch- Instituts 
(STIKO) empfohlen werden (wie Diphtherie, Grippe, Keuchhusten, Kinderlähmung, Masern, Mumps, Röteln, Tuberkulose 
und Wundstarrkrampf), trägt die SECURVITA Krankenkasse die Kosten über die Versichertenkarte. 

schwangerschaft und geburt
Die SECURVITA Krankenkasse übernimmt die Kosten für die ärztliche Versorgung und Betreuung durch Hebammen 
vom Beginn der Schwangerschaft bis hin zur Entbindung und der anschließenden Nachsorge. Dazu zählt auch die 
Erstattung der Rufbereitschaftspauschale für Hebammen in Höhe von 250 Euro und ein Kinderbonus von 160 Euro  
für Neugeborene, die im Rahmen der Familienversicherung angemeldet werden.

vorsorge und früherkennung
Um Krankheiten zu verhüten bzw. sie frühzeitig zu erkennen, übernimmt die SECURVITA Krankenkasse die Kosten für 
folgende Untersuchungen über die Versichertenkarte:

	 Gesundheits-Check-up (mit Vollendung des 35. Lebensjahres alle zwei Jahre)
	 Krebsfrüherkennung	(für Frauen ab dem 20. Lebensjahr und für Männer ab dem 45. Lebensjahr einmal jährlich)
	 Darmkrebsvorsorge (mit Vollendung des 50. Lebensjahres)
	 Hautkrebsfrüherkennung (mit Vollendung des 35. Lebensjahres alle zwei Jahre)
	 Zahnärztliche	Untersuchungen (6.–18. Lebensjahr halbjährlich, ab dem 19. Lebensjahr einmal jährlich)

zahnärztliche behandlung und zahnersatz
Vorbeugung, Früherkennung und Behandlung von Mund- und Kieferkrankheiten inklusive Parodontosebehandlung 
gehören zu den Kassenleistungen. Bei Zahnersatz, Brücken, Kronen oder Prothesen gelten die gesetzlichen und die ver-
traglichen Regelungen zwischen Zahnärzten und Krankenkassen. 

Die Leistungen sind verkürzt und nur auszugsweise dargestellt. Rechtsverbindlich sind die Satzung der SECURVITA 
Krankenkasse sowie die aktuellen gesetzlichen Regelungen. Einzelheiten über die Leistungen erfragen Sie bitte bei 
uns. Sie können auch unsere kostenlosen Informationsblätter bestellen oder Sie informieren sich im Internet unter 
www.securvita.de.

für weitere informationen nutzen sie 
unsere gebührenfreie 24-stunden-hotline:

0800/600 30 00


